
 

 

 و ...  زاویه های مرکزی و محاطیتمارین 

 فاصله ی مرکز دایره ای از خطی نصف قطر دایره است. خط و دایره نسبت به هم چه حالتی دارند؟( 1

 ) با رسم شکل فرضی و رابطه (     

3( فاصله ی مرکز دایره ای تا خطی  2

4
 (شکل و رابطه شعاع دایره است. خط و دایره نسبت به هم چگونه اند؟ )    

2( فاصله ی مرکز دایره ای از خطی  3

3
 قطر دایره است. وضع خط و دایره را بیان کنید.   

 سانتی متر باشد، وضع خط و 11سانتی متر است.اگر فاصله ی مرکز دایره تا خط  6/121( محیط دایره ای 4

 دایره را با رسم شکل و رابطه بیان کنید.    

 ( با توجه به اندازه های داده شده ، موارد خواسته شده را به دست آورید.1
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 را به دست آورید.  yو    xمقدار  ( 6

 

 

 

  BCرا رسم کرده و آن را امتداد می دهیم و روی امتداد آن ، پاره خط  Oاز دایره ای به مرکز  AB( وتر 7

 را به مرکز دایره وصل کرده و امتداد می دهیم تا دایره را در نقطه ی Cرا مساوی شعاع دایره جدا کرده و    

   D  قطع کند. ثابت کنید زاویه یAOD   سه برابر زاویه یBOC .است 

 ضلعی را به دست آورید. 16( مجموع زوایای داخلی یک 8

 را تعیین کنید. nدرجه است. مقدار  1441ضلعی منتظم  n( مجموع زوایای یک 9

 را در شکل مقابل به دست آورید. A( زاویه ی 11

 

 ضلعی را به دست آورید. nدرجه است. تعداد قطرهای  144ضلعی منتظم  nاندازه ی زاویه ی داخلی ( 11

 درجه است. از هر راس آن چند قطر می گذرد؟ 41ضلعی منتظم    n( اندازه ی یک زاویه ی خارجی 12

 را به دست آورید.   ACD – CDAمرکز دایره است. اندازه ی   Oو  CD ∥ AB( در شکل ، 13

 

 

14  )AC   بر دایره مماس وAC = AB     : ثابت کنید  .DC = DA 

 

 

𝒓ثابت کنید شعاع دایره ی محاطی هر مثلث برابر است با  :    ( 11 =  
𝒔

𝒑
 

        (s  مساحت مثلث وp  نصف محیط مثلث وr ) شعاع دایره محاطی 

 دیگر را به دست آورید.درجه است. اختلاف دو زاویه ی  138و  76( دو زاویه ی چهارضلعی محاطی 16
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17  )O    مرکز دایره  وM = O  است. زاویه ی  M  .را به دست آورید 

 

 

 ( از نقطه ای خارج دایره دو مماس رسم می کنیم. اگر فاصله ی این نقطه از مرکز دایره ، دو برابر شعاع 18

 دایره باشد ، زاویه ی بین دو مماس چقدر است؟       

 را حساب کنید.  Cباشد ، زاویه ی   ABبرابر ضلع  ABCمحیطی مثلث  ( اگر شعاع دایره ی 19

 را در شکل مقابل به دست آورید.  x( مقدار 21

 

 به دست آورید. aرا بر حسب   Cباشد، زاویه ی    AB = BC = CD( اگر  21

 

 

22  )AB    وCD    قطرهای دایره اند وMB = MN   . 

 چند درجه است؟  Aزاویه ی         

 

 با کدام زاویه برابر است؟  Aزاویه ی  ( 23

 

 

 ( در شکل های زیر ، مقادیر خواسته شده را به دست آورید.24

 

 

 

 

 می باشد. دو دایره نسبت به هم چه وضعی دارند؟ 4و طول خط المرکزین  2و  1شعاع های دو دایره  (21

 ؟دارند وضعی چه هم به نسبت دایره دو. باشد می 11 المرکزین خط طول و 4 و 3 دایره دو های شعاع( 26
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 ؟دارند وضعی چه هم به نسبت دایره دو. باشد می 12 المرکزین خط طول و 7 و 1 دایره دو های شعاع( 27

 ؟دارند وضعی چه هم به نسبت دایره دو. باشد می 3 المرکزین خط طول و 3 و 6 دایره دو های شعاع( 28

 ؟دارند وضعی چه هم به نسبت دایره دو. باشد می 3 المرکزین خط طول و 4 و 9 دایره دو های شعاع( 29

 بر دایره رسم کنیم ، طول دو مماس برابر است.ثابت کنید از هر نقطه خارج دایره ، دو مماس ( 31

 ( ثابت کنید در یک دایره ، اگر دو کمان برابر باشند ، وتر های نظیر نیز برابرتد.31

 ( ثابت کنید در یک دایره ، اگر دو وتر مساوی باشند ، کمان های نظیر نیز مساوی اند.32

 شعاع دایره است.درجه ، برابر  61( ثابت کنید وتر مقابل به زاویه ی 33

 ( ثابت کنید اگر دو وتر موازی باشند ، کمان های بین دو وتر مساوی اند.34

 BCو    ABبه طور متوالی طوری قرار گرفته اند که کمان های    Dو    Cو    Bو    A( بر روی دایره  نقاط  36

         CD    درجه اند.   61و  121و  41به ترتیب 

 را به دست آورید.  ABCDهای زاویه های چهارضلعی   الف( اندازه        

 ب( زاویه ی بین قطرهای چهار ضلعی را به دست آورید.       

 ج( اندازه ی زوایای حاصل ما بین امتداد اضلاع مقابل چهارضلعی را حساب کنید.       

 نید.چهارضلعی را حساب ک  ABو ضلع    ACد( اندازه ی زاویه ی ما بین قطر         

37  )AB   ضلعی منتظم و   11ضلع یکAC   ضلعی منتظم می باشد.  12ضلع یک 

 چند درجه است؟  Aزاویه ی           
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